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SONDAGGIO COMPLEMENTARE
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In concomitanza con le votazioni, Q&A conduce un sondaggio con 

un gruppo di consumatori, chiamato Q&A Panel. In questo 

sondaggio viene chiesto agli intervistati di indicare quali sono i 

fattori più importanti nella scelta di un determinato negozio fisico 

o web. La valutazione tiene conto di sei fattori che i consumatori 

considerano nel valutare le insegne fisiche e web. Si tratta di un 

campione di almeno 200 intervistati per categoria con risultati 

suddivisi in base al sesso e all’età. Oltre al valore dei fattori, si 

identificano altri elementi come l’importanza delle abitudini 

d’acquisto, le fonti d’informazione, la sostenibilità e gli addetti.
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IMPORTANZA DEI FATTORI
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59% 58%

33% 35%

8% 7%

2022 2023

Comportamento d'acquisto

Acquisto sia online che offline Acquisto prodotti solo offline

Acquisto prodotti solo online

16% 19%

35%
42%

15%

13%

33%
27%

2022 2023

Canale d'acquisto preferito

Acquisto online (via internet) in un negozio web che ha anche il negozio fisico

Acquisto online (via internet) in un negozio web che non ha anche il negozio fisico

Acquisto offline (in un negozio fisico)

Nessuna preferenza

ABITUDINI D’ACQUISTO E CANALE PREFERITO
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Un altro ruolo

Aiutare i clienti a riparare o migliorare i prodotti

Intrattenere i clienti e creare un’atmosfera 

accogliente e piacevole

Aiutare i clienti a ideare e personalizzare i prodotti

Interagire con i clienti in modo positivo, sorridendo

e dimostrando entusiasmo, al fine di creare un

rapporto di fiducia

Aiutare i clienti a prendere la decisione giusta in

base alle proprie conoscenze ed esperienze

Fornire istruzioni e assistenza ai clienti nell’utilizzo 

dei prodotti o nel raggiungimento dei loro obiettivi

Fornire ai clienti informazioni sui prodotti e su come

utilizzarli al meglio

Indica quali mansioni acquisiranno nel tempo 

più importanza per un addetto in futuro.

35%

52%

54%

59%

61%

62%

64%

72%

41%

54%

47%

59%

60%

56%

50%

67%

Sentirsi legati al marchio, sperimentando un 

coinvolgimento personale e un’attenzione autentica

Convincersi di prodotti e marchi già noti (ad

esempio, toccandoli, testandoli e provandoli)

Scoprire e lasciarsi sorprendere da nuovi prodotti e

idee

Ricevere nuove informazioni e assistenza, ottenere

consigli per fare la scelta giusta

Scegliere e acquistare prodotti in modo semplice,

veloce e senza perdere tempo

Vedere e scoprire nuovi prodotti (ad es.

indossandoli, toccandoli, testandoli e provandoli)

Un assortimento specializzato ed esclusivo su

misura per le tue esigenze specifiche

Disponibilità immediata o rapida dei prodotti

desiderati

Indica quanto contano per te queste funzioni di 

un negozio.

% (molto) importante

FUNZIONE DEL NEGOZIO E DEL PERSONALE

6

Insegna AMedia delle insegneInsegna AMedia delle insegne



RETAILER OF THE YEAR

4% 1%

7%
3%

25%

21%

33%

34%

30%
41%

Quanto ti sembrano cambiati i prezzi in questa

categoria nel XXXX rispetto all'anno scorso?

Aumentati

Leggermente

aumentati

Uguali

Leggermente

diminuiti

Diminuiti

15%

0%

9%

10%

11%

17%

36%

55%

30%

1%

9%

11%

11%

12%

38%

45%

Non ho modificato le mie abitudini di

acquisto

Altro

Acquisto prodotti all’ingrosso per 

risparmiare

Ora acquisto da altri negozi

fisici/online

Ora acquisto prodotti di altre marche

Ora non acquisto più prodotti che

prima compravo

Cerco sempre il prezzo più basso

Aspetto gli sconti

Quanto hai modificato le tue abitudini di 

acquisto in questa categoria dall'aumento dei 

prezzi?

Insegna AMedia delle insegne

PERCEZIONE DEI  PREZZI  E ABITUDINI D’ACQUISTO

7

Insegna AMedia delle insegne



RETAILER OF THE YEAR
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10%

10%

29%

48%
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13%

13%

32%

34%

Non mi informo mai su questa

categoria

Nessuna preferenza

Mi informo attraverso materiale

cartaceo (opuscoli, riviste, giornali,

ecc.)

Mi informo nei negozi fisici

Mi informo online (siti web, app,

social, newsletter, ecc.)

Come preferisci orientarti? 

15%

18%

32%

35%

17%

27%

27%

29%

DOVE viene prodotto (provenienza

locale, trasporto)

CHI lo produce (lavoratori locali, senza

lavoro minorile, ecc.)

COME viene prodotto (processo di

produzione, senza test su animali,

impatto ambientale, riciclaggio, ecc.)

CON COSA viene prodotto (ingredienti,

materiali, imballaggio)

Guarda i criteri di sostenibilità sottoindicati; su 

cosa dovrebbero concentrarsi maggiormente le 

insegne? Fai una classifica dei criteri da 1 a 4.

% quanto classificato al 1° posto

INFORMAZIONI E  SOSTENIBILITÀ
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0%

23%

50%

1 euro

2 euro

3 euro

4 euro

5 euro

5-7,50 euro

7,50-10 euro

Più di 10 euro

Dipende se ho dovuto sostenere spese di

spedizione

Non sono disposto/a a pagare per il reso

Quanto saresti disposto/a a pagare per 

restituire un pacco?

CONSEGNA E RESO
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11%

11%

13%

19%

45%

18%

19%

10%

23%

30%

Consegna rapida e puntuale, i costi sono

meno importanti

Consegna più rapida, la puntualità è meno

importante

Consegna sostenibile, la rapidità è meno

importante

Consegna puntuale, la rapidità è meno

importante

Costi ridotti, la rapidità è meno importante

Quale delle seguenti opzioni preferisci per la 

consegna quando effettui un ordine online?

Insegna AMedia delle insegneInsegna AMedia delle insegne
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RISULTATI
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Importanza-Performance: Insegna X
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Assortimento
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Facilità d’acquisto

Aspetto

IMPORTANZA-
PERFORMANCE
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NPS & NLS
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Net Loyalty Score
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Graduatoria

1 Insegna A 4,29 12451 3,77 4,43 4,56 4,52 4,48 4,67

2 Insegna B 4,11 285 3,83 4,08 4,32 4,25 4,28 4,29

3 Insegna C 4,05 203 3,14 4,32 4,41 4,41 4,22 4,55

4 Insegna D 4,08 109 3,84 4,13 4,10 4,09 4,34 4,35

5 Insegna E 3,85 122 3,41 3,92 4,08 4,09 3,98 4,03

RIEPILOGO DELLE VALUTAZIONI
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CONTACT
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Beatrice Orlandini

SEIC – Studio Orlandini s.r.l.

Piazza Castello, 4

22060Carimate  CO

Tel. 031-791932

Cell. 335-5885645

Mail: beatrice.orlandini@studiorlandini.it

www.insegnadellanno.it

Avvertenza:

Tutti i dati, forme, percentuali, tavole e testi in questo report sono stati riportati con la massima 

attenzione. Tuttavia, Q&A research italia srl non accetta alcuna responsabilità per qualsiasi 

conseguenza negativa risultante da errori contenuti in questo report.

http://www.insegnadellanno.it/
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